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Hirdetések
Wittigschliiger K. könyvkereskedésében is felvétetnek 

Gromon-uteza 2. szám.

A földadó revíziója.
(A. Sz.) Az egész gazdaközönséget érdekli 

a iüldadó revíziójának kérdése. Évtizedek 
óta tudjuk és tudja mindenki, hogy a föld­
adó nagyon terhes adó és éppen olyan elvi- 
selhetlen már, mint a harmadik osztályú 
kér. adó. E két adónem igazságtalanságáról 
a leghatározottabb meggyőződéssel beszélnek 
kormánykörökben s a törvényhozásban egy­
aránt, mikor épyien szó esik róluk, de a saj­
tóban csak ritkán találkozunk az adórevizió 
kérdésével, biz az meglehetősen el van ha- 
nyagolva. Örülünk, ha alkalom nyílik e kér­
dések egyikének vagy másikának ismerteté­
sére s a körülöttük csoportosuló gondolatok 
terjesztésére.

A napokban azt a hirt közölték a la­
pok, hogy a földmivelési miniszter, a pénz­
ügyminiszterrel egyetértő lag felhívta a gaz­
dasági egyesületeket, hogy válaszszanak bi­
zalmi férfiakat, a kik a földadó kataszter 
helyesbítésének munkálataiban támogatni fog­
ják a kiküldött közegeket. A kataszter he­
lyesbítése ugyanis az adórevizió alkalmából 
válik aktuálissá s a gazdasági egyesületek­
nek a munkálatokba való bevonása, az ér­
dekelt gazdaközönség helyeslésével találkozik.

Ha a földadó-kataszter helyesbítésével 
nem akar a kormány haszontalan munkát 
végeztetni, akkor tulajdonképpen a katasz­
ternek nem helyesbítését, hanem egészen új 
kataszter készítését kell elrendelni, ez pedig 
nem egy pár évi, hanem legalább is 20—25 
esztendeig tartó munka (hiszen a mai úgy­
nevezett állandó kataszter már 1875 óta ké­
szül, de azért még ma sincs teljesen befe­
jezve) s ez az óriási apparátust igénylő munka 
belekerülne mintegy 30—40 miiló koronába.

Már pedig sem a földadó revíziójával 
nem lehet még évtizedekig várni, mivel a 
földadó már most is elviselhetetlen teherként 
nehezül a földtulajdonosokra, se az új ka­
taszteri munkálat rengeteg köstségeire nem j 
lehetne az ország jelenlegi pénzügyi viszonyai

között — az adózók újabb megterheltetóse 
nélkül fedezetet találni s igy az égető 
kérdés megoldására nézve valami más módót 
kell kitalálni.

Tudvalevőleg a földadó jelenleg kontin- 
I geutálva van, vagyis törvény állapítja meg, 
I h°gy földadóban az államnak évenkint mily 
I összeget van joga beszedni, a földadó kulcsa 

pedig a földbirtok kinyomozott és a katasz­
teri munkálatokban megállapított tiszta jö­
vedelmének 25 5 százalékában van megálla­
pítva- Már ez magában véve igen nagy te­
her, mert e szerint csak a földadó a tiszta 
jövedelemnek több, mint egvnögyed részét 
teszi, csak hogy ehhez jön még általános 
pótadóban a földadónak 30 százaléka s leg­
újabban az országos betegápolási pótadó fe­
jében a földadónak 3 százaléka, továbbá II.

I osztályú kereseti adó fejében a családfő 
I adója 2—3—4 frt s a családtagok adója 1—2 
I frt (az adóalap nagyságához képest), vagyis 

100 forint kataszteri tiszta jövedelem után 
csupán az állami egyenes adó összesen 137 
fit 6 és fél krajezár; de még ez se minden, 
mert azután jön még a községi pótadó, (a 
mely a legtöbb helyen az állami adónak 
2d—50, sőt nem ritkán 60—80 százalékát 
teszi), a megyei pótadó egyházi és iskolai 
adó, vizszabályozási pótlék, úgy hogv summa 
summárum, a kinek 100 forint a kataszteri 
tiszta jövedelme, az — mindenféle adók és 
jutalékok czimén — a legjobb esetben is el­
fizet 60—70 irtot, tehát a befektetései és 
egész évi fáradsága fejében, a földje tiszta 
jövedelmének legfeljebb egy harmadrésze 
marad meg a maga és családja szükségle­
teinek fedezésére.

Ámde még a földadónál is — nem az 
adókulcs magasságában rejlik a teher elvisel- 
hetetlensóge, hanem — miként maga Lukács 
László pénzügyminiszter, az 1899. évi emlé­
kezetes expozéjából kijelenté — a „földadó 
helytelen, aránytalan, egyenlőtlen megosztása 
képezi annak legnagyobb hibáját.“

S hogy ez a „legnagyobb hiba“ miből 
származott; arra megfelel a Wekerle-íéle

memorandum, a mely nyíltan elismeri, hogy 
a „kataszteri tiszta jövedelem nem felel meg 
a valóságnak, hanem azon jóval alul marad 
s ez a jövedelem az ország különböző részei­
ben nem arányos és nem igazságos, mert a 
személyes befolyás a becslések alkalmával 

sajnos — igen sok esetben érvényesült.“
A magyarázat abból áll, hogy az egész 

I kataszter, a melyen a földadó alapul, egy 
hajitofá' se n ér, mert köztudomású dolog, 

j hogy a föld elmek művelési ágak, termőképes- 
ség és jövedelmezőség szerint való osztályokba 

I sorozása távolról sem felel meg a valóság­
nak és a tényleges állapotoknak; a nagy- 
és középbirtokosok földje ugyanis a valódi 
értekénél és az igazi jövedelménél ország­
szerte általában jóval alacsonyabb osztá­
lyokba van felvéve, pedig az már csak nem 
szórni bizonyításra, hogy az uradalmak és 
nagybirtokosok a legjobb földek birtokában 
vannak s csak az apró földterületek, a ré- 
genten úgynevezett zsellér-telkek vannak a 
kataszterben a művelési ágak és jövedelme­
zőség tekintetében legalább megközelítőleg 
helyesen és igazán osztályozva.

Már pedig az adózás szempontjából ez 
óriási különbség !

Mert — a pénzügyminisztérium által a 
földadóra vonatkozólag 1898-ban kiadott adó­
statisztika adatai szerint — 3.404.488 adózó 
fizet földadót s ezek között a kataszteri 
tiszta jövedelem akként oszlik meg, hogy 
3.002.124 adózónak van 50 forintig terjedő 
jövedelme, 216.607 adózónak van 100 forin­
tig terjedő jövedelme, 111.654 adózónak van 
200 forintig terjedő jövedelme, 32.543 adózó­
nak van 300 forintig terjedő jövedelme, 
13 788 adózónak van 400 írtig terjedő jöve­
delme, 6887 adózónak van 500 forintig ter­
jedő jövedelme stb. stb. — úgy, hogy vég­
eredményében a földadót fizetők 88-2°/0-ának 
csak 50 frtig terjed a jövedelme s mindössze 
csak 9154 adózónak — vagyis a földadót 
fizetők 2 százalékának — van 100 forinton 
felül való jövedelme.

TAECZ
Jóska footbal Ijn.

— Humoreszk.
Irta : Szilágyi Ferenc z.

Szeróuy, de rendezetlen polgári viszonyok között 
élünk. Kedves nőm, ki a szép csengésű Amanda 
nevre hallgatna, ha egyáltalán hallgatásra képes 
lenne; egyetlen vágya az, hogy Csokrosékat lefőzze. 
Igaz ugyan, hogy a befőzés művészetének gyakorlása 
eredményesebb volna, de hát az ember gyakran nem­
csak szemet, de tyúkszemet is huny, ha a család 
dicsősége forog koczkáu. És pedig milyen koczkán !

Cheops koczkája kismiska ehhez képest. Egy 
m. kir. telekkönyv vezető nem hagyhat magával nacz- 
kázni egy közönséges dohányjövedelmi tiszttől ?!

Nevetséges! Bambáék és Csokrosék! Abszurdum !
Természetes, hogy eddig mi voltunk a győz­

tesek. Ha Csokrosne kalapját egy kis ibolvacsokor 
díszítette, másnap feleségein kalpagján hazánk teljes 
flórája pompázott, a konyhakerti növények kivételé­
vel. Ha Csokrosne kettős ikrekkel kedveskedik urá­
nak, Amandám minden bizonynyal hármas ikrekkel 
lep meg.

Szerencsénk, hogy Csokrosék még nem ettek 
kirántott czetlialat, mert akkor nekünk bizonyára 
súlyos gondot okozott volna, hogy honnan rántsunk 
mi egy bálnát ki?!

Deniijné a versenyben mindeddig mi kerültünk 
ki győztesekként,.

Képzeljék el azonban a megdöbbenés azon mo­
raját, mely rajtam és kedves nőmön keresztül futott, 
midőn Jóska fiam azzal a hírrel rontott be:

•— Mama, papa, a Csokros Károlyuak egy foot­
ball ja van.

— Hallatlan ! Egy közönséges dohányjövedéki 
tiszt ekkora pazarlást merjen véghez vinni, anélkül, 
hogy azonnal megrovaucsoluák, — jelentettem ki 
felháborodva, mire Amanda, ki valami szibériai ólom- 
bányát sejtett a rovancsolás alatt, azt mondja :

Mit öt?! Az egész családját, megkelleue 
rovanosolni ! . . . Rettenetes ! . . .

Éppen kapóra jött Jóska nevenapja, hogy jog- 
csüniünk legyen egy rúgúlapda beszerzésére. (Hogy 
miért rúgúlapda, mikor sem rtígóra nem jár, sem 
senkit meg nem rúg, annak a jó Isten a megmond­
hatója.)

Találtam is egy jól kifejlett, gyönyörű példányt, 
melyet otthon becses családom diadalorditása közben 
kezdtem felfújni.

Lélegzetem háromszor is megszakadt és midőn 
negyedszer csomóztam össze a szakadt szuflét, érte 
el a lapda bájos gömbül yüségót.

— Hogy fognak Csokrosék pukkadni, mondta 
örümittasan Amandám, midőn a lapdát ebódutánig 
óvatosan a szekrényre helyezte.

Ebédnél már valóságos foot bal Ház ütött ki- 
Jóska nem elégelvén meg gomhoczai számát, úgy 
fejezte ki újrázás iránti óhaját, hogy szeretne még 
néhány „goalt" a kapuba röpíteni, mire nőin igen

sikerült „hands„-sel bizonyította be, hogy ügyes csa­
tárral szemben a zápfogak nem örvendezhetnek ren­
dületlen és rendíthetetlen társadalmi állásnak.

Erre jó magam kapuvédnek csaptam föl, mire 
Amanda tányérja erős „falsu-sal a kályhának repült.

A sikerült próbamatchet Jóska azon erélyes 
óhaja szakította meg, hogy szeretne már a lapdával 
játszani. Azon figyelmeztetéssel, hogy csak az elő­
szobában szabad vele rugdalódznia, kiszolgáltattuk 
neki a névnapi ajándékot, mire ő kivonult, nyitva 
hagyva maga mögött a szobaajtót.

Egy hatalmasat rúgva a lapdára, ez rövid két 
perez alatt a következő útat tette meg: Levervén 
a szoba falarol a kanárit, — ki mint néhai nagy­
bátyám után maradt örökség, már tiszteletreméltó 
aggastyán lehetett, — a szoba küszöbére pattant, 
innen egyenesen az orrom hegyére, aztán ledöntötte 
az arany hal as csészét, nekiment a theás szer visznek, 
beütötte az óraüveget, levert két beföttos fiaskót, 
— mig végre nőm egy merész fogással kózrekeritette 
és szétpukkadt . . .

Nem a nőm, óh nem, hanem az öt forintos 
gummilapda I

Parókám minden hajaszála égnek állott ekkora 
pusztulás láttára, mig Jóska flegmatikusán kijelen­
tette. hogy nem baj, hiszen a Csokor Karcsi lapdája 
ugy sem volt az övé, csak kölcsönkapta az iskolában 
a Pufók Gyuritól.

Nú hát érdemes volt ezért koukurrálni ?!
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S mi következik ebből ? — az, hogy a 
földbirtokosok 88 százaléka 50 írton alóli ka­
taszteri tiszta jövedelem, tehát 20 kataszt. 
holdon alóli földbirtok után fizeti mindenféle 
adóját s ezekre a kisbirtokosokra — a kik
közt az 1—5 hold földes gazdák túlnyomó

külön-IIagy számmal vannak — nehezedik a 
bűző adóknak súlya a legnagyobb mértékben, 
a nélkül, hogy a kellő teherviselési arány 
tekintetbe vétetett volna.

Hát kell-e még több bizonyítók arra, 
hogy a földadó revíziójával lehetetlen addig 
várni, mig az új kataszteri munkálat — talán 
évtizedek múlva — elkészülhet ? — s kell-e 
több és kézzel foghatóbb czáfolat aira, hogy 
az annak idején alapjában véve elhibázott 
igazságtalan és teljesen megbízhatatlan ka­
taszternek helyesbítése, toldozgatása kárba- 
veszett munka lenne ?

Tehát mégsem marad egyéb hátra, mint 
az, hogy a földadó alapjáúl szolgáló jövede­
lemnek mennyiségét egészen új alapokra fek­
tetve kell megállapítani.

Minden megyére, illetve minden egyes 
községre, a termőföld területe és a művelési 
ágak arányában kellene kontingentálni, hogy 
az egész országra eső földadóból mennyit 
köteles fizetni. S aztán — mint a helyi vi­
szonyokat legjobban ismerő s minden egyes 
földbirtokos földjének forgalmi értékét, ter­
més hozamát és művelési ág szerint való 
közép átlagos jövedelmezőségét felbecsülni 
és eme becslés reális és igazságos voltát egy­
más között ellenőrizni leginkább képes egyé­
nekre — a községi elöljáróságokra és a föld­
adót fizető adózók közül — a lakosok lélek- 
számához képest 10—20 tagból álló — fele 
részben választás, fele részben kinevezss út­
ján alakítandó bizottság állapítaná meg, 
hogy minden egyes földbirtokos, a tulajdonát 
képező föld területének arányában, a községre 
eső földadóból mennyit tartozik fizetni.

Az igy megállapított földadó kivetési 
lajstrom 25 napig közszemlére tétetnék, hogy 
a megállapítás elleni észrevételeit, vagy ki­
fogásait az érdekelt adózók mindenike akár
Írásbeli leg, akár szóbelileg az elöljáróság
által jegyzőkönyvbe foglalva — megtehesse 
s a kitűzött határidőn belül beadott lelebbe- 
zések fölött másodfokban a törvényhatóság 
közigazgatási bizottsága (vhgy ha ennek ha­
tásköréből az adóügyek jövőre kivétetnének : 
akkor a pénzügyig azgatóság,) harmadfokban 
pedig a közigazgatási bíróság döntene.

Az eljárás irányeszméinek természetesen 
csak a főbb körvonalait vázoltuk a most
előadottakban, a nélkül, hogy javaslatunk
részletezésébe bocsátkoznánk, a mi különben 
sem a mi feladatunk.

De azt bízvást el merjük mondani, hogy 
igy, vagy ilyen formán a földadó a mainál 
sokkal igazságosabb alapokra lenne fektetve 
s a földadó fizetésére kötelezettek óriási 
többségének terhein bizonyára könnyítve 
volna anélkül, hogy az államkincstár bevé­
tele a földadó czimén a maihoz képest a
legkevésbé is csökkenne.

Jelentés
H ., I’uiicsoviii Gromon Dezső iímgyiiniyelvlerjesztü egyealllel" 

imm/IWII évi működéséről.
I ísszeállitotta : S z t o d o 1 a Pál titkár.
Tekintetes Közgyűlés !

Tizenhat esztendő inéit el azon idő óta, a midőn 
több helybeli lelkes magyar ember kibontva a „Le­
gyen a hazának minden lakosa a ma­
gyar államiság hive a tudjon magya­
réi“ jeligés zászlót, megalapította a örömön Dezső 
magyar nyelvterjesztő egyesületet. A 10 év előtt ki­
bontott zászlót egyesületünk ma is büszkén lobog­
tatja. s mint mindig, most is lelkesedve ragad meg 
minden alkalmat s minden eszközt arra, hogy ezen, 
különféle nyelvű nép által lakta vidék 
lakosságát a magyar haza iránti tör­
li e 11 e n hűségre buzdítsa, a magyar 
nyelv megtanulására serkentse, a ne m- 
Zetiségek között elszórva élő magya­
rokat magyar érzelmeikben megtartsa, 
nyelvükben erősítse s é g y erkölcsileg, 
mint anyagilag, amennyire az egylet 
szerény anyagi viszonyai megengedik, 
t ámogassa, a fiatal nemzedéke t, mely 
a magyar nyelvben kiváló előmenetelt 
tanúsít, jutáim ázással a tovább tan u- 
1 á s r a ösztönözz e.

Hazafias, nemes és magasztos czélt tűzött egy­
letünk maga elé s senki sem vitathatja el, hogy egy­
letünk e czóljának elérésére nem teljes odaadással,

lelkiismerettel s ambitiéval törekedett volna. Hogy 
egyletünk lő éves fennállása után még nem mond­
hatja el, hogy kitűzött hazafias czeljat elérte, annak 
oka egyrészt fennállásának rövid ideje, mert hiszen 
Ki év igen rövid idő oly magasztos őzéi eleresere, 
mint a milyet egyletünk maga elé tűzött, különösen 
a mi nemzetiség lakta vidékünkön, - másrészt azon 
felette szerény anyagi eszköz, mely ezé íjaink 
elöbbrevitelére s egykoron diadalra 
leendő vezetésére egyik főeszköz s főtényező, 
rendelkezésünkre áll. Nemcsak a hadviseléshez kell, 
mint Montecoucooli mondta pénz, pénz s harmadszor 
is pénz, hanem a közművelődés terjesztéséhez is. 
Nálunk pedig — a mi bizony felette sajnos — még 
a magyar érzés s a. magyar nyelv terjesztéséhez is 
pénz s pedig nagyon sok pénz kell.

Egyletünk csekély anyagi erővel, de annál több 
jóakarattal, ügybuzgósággal s a legideálisabb haza­
szeretettel csendben, zajtalanul igyekezett a lefolyt 
egyleti évben is jeligéjét megvalósítani, a magyar 
érzést, a magyar nyelvet terjeszteni. 
Méltóan fűződik a lefolyt IG-ik is az elméit 15 
évhez

F e 1 h i v á s

! Nem mutat ugyan egyesületünk működése a 
lefolyt évben valami kiváló momentumot, de szerény­
telenség nélkül kimondhatjuk, hogy becsülettel igye­
kezett a lefolyt évben is, czólja eléréséhez közelebb 
jutni. Egyetértés, lángoló hazaszeretet, 
kitartás, el nem csiigge dés, a magyar 
nyelv terjesztése érdekében kifejtett 
tevékenység, jelezik egyletünk szerény műkö­
dését. Egyletünknek ezen tulajdonságai, ezen irány­
eszméi, vezettek azon eredményre, a melyet eddig is 
elértünk. A már eddig is elért eredmény, a mely, 
ha nem is mondható óriásinak, mégis számottevő s 
nem megvetendő, — fogja jövőben is egyletünket 
serkenteni s ösztönözni a továbbmüködésére és az 
eddigi irányeszméi lesznek a jövőben is vezércsillaga.

Mennyivel több eredményt érhetne el egyesü­
letünk, ha az anyagiak dolgában kedvezőbb viszonyok 
között élhetne s nem volna kénytelen a jó ügy ká­
rára néha —- úgyszólván — filléreskedni.

Főleg az anyagiak hatnak bénitólag egyletünk 
működésére. Sajnos a lefolyt évben sem jutott egy­
letünk az anyagiak dolgában előbbre. Egyletünk 
tagjai nem igen szaporodnak s a belépők szárna alig 
fedezi a kilépők számát s igy inkább fogyunk. Hogy 
nem szaporodunk,' annak oka szerény véleményem 
szerint főleg azon körülményben rejlik, hogy magyar­
ságunk túlnyomó nagy részét hivatalnokok teszik ki 
s ha — és ez el vitázhat lan — tud is lelkesedni a 
magyar hivatalnoki kar a magyarság ügyéért, de 
mondjuk ki, — hisz nem a mi szégyenünk, — nem 
bír, mert anyagi ereje mindenfelé igénybe lesz véve 
s sokszor kényszerülve van, családjától, vagy önma­
gától elvonni, hogy a magyarság oltárán áldozzon. 
Tagad liatlan ugyan az is, li o g y vaunak i 
ni ó g egyesek Pancsováu, kik a legkisebb 
megerőltetés nélkül beléphetnének 
tag ú 1. Ezeket még inefc lehetne nyerni, ha az egye­
sület, egyik-másik tagja alkalomadtán személyesen 
felkérné, hogy lépjen be tagnak. Kérve kérem azért 
egyesületünk igen tisztelt tagjait, igyekezzenek is­
merőseik közti! azokat, a kik megerőltetés nélkül 
meghozhatják a csekély áldozatot, egyesületünk tag­
jaiéi megnyerni.

Hogy egyesületünk anyagi helyzete javuljon, 
szükséges volna a magas kormányhoz 
emlékiratot felterjeszteni, a melyben egy­
letünk kulturális czólját kifejtenénk s a magas kor­
mánytól egyletünk sikerdésabb miiködhetése czél- 
jára rendes évi segélyt kérnénk. A magas kormány 
anyagi támogatása — a melyre a mi egyeseletünk 
rá van szorulva s öudicséret nélkül mondva érdemes 
is, annál inkább, mert hiszen nem a saját hasznára, 
hanem a hazafias czél elérésére fordítja bevételeit, — 
feltétlenül nagy erkölcsi támogatás is volna 
s ily anyagi és erkölcsi támogatás, hiszem, nagy 
előnyére volna egyesületünknek. Ha a jövedelem 
szaporodik, hatványozott gyorsaság­
gal fog egyesületünk czéljai elérésé­
hez közeledheti! i.

Adja a magyarok Istene, hogy egyesületünk a 
jövőben több támogatásban részesüljön, égy a magas 
kormány, mint a társadalom részéről is, hogy igy a 
délmagyarországi tanitóegylet szép jeligéje szerint: 
„Bátran, gondosan s Istenben bízva 
e 1 ö r eu haladhasson kitűzött czélja felé s áldásosán 
muukálkodhassék kedves hazánk közművelődésének 
fejlesztésén és különösen, dallamos, gyönyörű szép 
nyelvének terjesztésén !

(Vége következik.)

a tlélmngynroiszágl tanítók és tnniigybarátokhoz!
Az állam hatalma nemzetének vallásosságán s 

műveltségén alapul, mert csakis ezen tényezők egyen­
gethetik a talajt egy biztos és jobb jövőhöz.

Szeretett hazánk évszázadokon át védőpajzsa 
volt a nyugati műveltségnek. Folytonos harezban a 
keletről nyugat felé vonuló vad népcsordák ellen, 
édes hazánkban a népoktatás szilárd gyökeret nem 
verhetett s csakis a múlt század második felében 
kezdünk e téren is jóleső változást látni.

A lelkesült apostolok, édes hazánk tanítói szá­
zadok mulasztásait iparkodnak pótolni a nemes hiva­
tásukban való buzgolkodásuk hazánk biztos támasza.

örömmel üdvözöljük a „Délmagyarországi Ta­
nító Egylet“-et, mint kedves magyar hazánk déli 
vidéke népoktatásának védőbástyáját, valamint a 
lelkes tanítói kart, mely neme i buzgalommal, önérdek 
nélkül fáradozik a haza jólétének emelésén.

Városkánk lakossága őszintén örvend, hogy a 
hazai tanügy derék munkásainak fogadtatásával is 
kinyilváníthatja a magyar kultúra iránt való érdek­
lődését s habár városkánk kicsiny, mind a mellett 
egyről előre is biztosíthatjuk a derék tanítói kart, 
hogy tárt karokkal fogjuk fogadni s nálunk igazi 
magyar vendégszeretetre fognak találni.

Alulírott helyi reudezőbizottsag városkánk kö­
zönsége nevében a legszivélyeseb ben meghívja a 
„Délmagyarországi Tsnitó-Egylet“ tisztelt tagjait és 
az egylet barátait és pártolóit a f. é. július hó 1., 
Ü. és 3 áu Dettán megtartandó XXXV. nagy- és köz­
gyűlésen való minél tömegesebb részvételre.

A tanító gyűlésre jelentkezőket tisztelettel fel­
kéri a reudezőbizottság, szíveskedjenek a jelentkezés­
nél határozottan nyilatkozni, vájjon a társasebéden 
részt venni óhajtanak-e? Ez utóbbi esetben 2 kor. 
részvételi dijon kívül a társásebéd diját 2 kor. 40 
fill, is kegyeskedjenek beküldeni.

A bejelentések legkésőbb f. é. juuius hó 20 ig 
V ára dy Jakab bizottsági pénztároshoz Deltára iu- 
tézendők, hova a részvételi dij, valamint a társas 
ebéd dija is beküldendő.

Egyben kérjük a t. résztvevőket, sziveskdjeuek 
az ide- és visszautazás módját a jelentkezések alkal­
mával tudatni, hogy a megfelelő utázási jegyeket 
idejekorán megküldhessük.

Az ünnepély programmja a következő :
Julius hó 1 -én. A Temesvár felől d. u. '/24 óra­

kor, valamint Báziás felől este 3/47 órakor vasúton 
érkező vendégek ünnepélyes fogadtatása a fogadó 
bizottság által. Bevonulás a községházára s onnan 
elszállásolás. Este 7 órakor választmányi ülés a köz­
ségháza tanácstermében s utána ismerkedési estély a 
„Kratzer Antal park“ millennium csarnokában.

Julius hó 2-án. Heggel 8 órakor istentisztelet. 
9 órakor a nagygyűlés ünnepélyes megnyitása ; üd­
vözlések előadások — kedvező időjárás esetén a mil­
lenniumi csarnokban, ellenkező esetben a „Bvllavista“ 
szálloda nagytermében.

Délután 1 órakor diszebéd a „Bellavista“ szál­
lodában.

'/,3 órakor : Óvodai szakosztály ülése a Erő bel­
fél e gyermek kertben, valamint a gazdasági szakosztály 
ülése a községháza tanácstermében.

3 órakor általános kirándulás Topoly'ára mél túl­
ságos Karátsonyi Jenő gróf ur rizstermelésének meg­
tekintése.

8 órakor műkedvelői előadás s utána táncz. A 
műkedvelői előadás tiszta jövedelme a „Délmagyar­
országi Tanitó-Egylet“ konviktusa javára fog for- 
ditattni.

Julius ho 3-án. Reggel 7 órakor egyleti rendes 
közgyűlés. Délben : 300 jelentkező esetében kirándu­
lás különvonaton Magas Tátrába, ellenkező esetben 
csak másnap reggel a rendes személyvonattal.

Dettán, 1901. évi május hó 21-én.
Hazafias üdvözlettel a helyibizottság nevében :

(íahányi János
főszolgabíró — elnök.

Magyar Mihály
tanító — jegyző.

II 1 II E K.
— Űrnapja. Borús de mégis kedvező időjárás 

mellett ment végbe az érnapi körmenet. A 9 órakor 
kezdődött ünnepi mise után egész pompával vonult 
a körmenet az ez alkalomra emelt és pazarul díszített 
négy oltárhoz. Az oltár! szentséget, melyet J a ko­
bo v i c s Ágoston plébános vitt, bajsai Z á k ó 
Milán főispán, valamint a városi, állatni és katonai 
hatóságok és hivatalok képviselői követték. A kör- 
menet alkalmával az egyházi énekkar szépen elő­
adott egyházi éneke emelte az áj tatosságot. A 46. 
sz. gyalogezred egyik diszszázada vonult ki L ü r z e r 
százados vezénylete alatt.

— Személyi hír- Bajsai Zakó Milán főispán 
juuius 5-én érkezett Verseczről városunkba, hol csü­
törtökön az, érnapi körmenetben vett részt és pén­
teken délután a közigazgatási bizottságban elnökölt. 
Szombaton hajnalban Zimouyon át családjához Zom- 
borba utazott és csak juuius 23-án érkezik ismét 
vissza városunkba.

— Tisztelgő hitközség. Városi közéletünk két 
kiváló alakja Mattanovich Adolf polgármester 
és Martin Imié az áll. polgári és felső kereske­
delmi iskola igazgatója váratlan, de lelkes óváczió 
tárgya volt e hó 7-én. Az ev. református egyház- 
község 9 tagé küldöttsége ugyanis akkor tisztelgett 
nevezett férfiaknál üdvözölve őket városunkban el­
töltött és eredményes köztevékenységük 25 éves 
fordulója alkalmából. Fa István ref. lelkész mint a 
küldöttség szónoka ékesszólóan tolmácsolta egyháza 
köszönetét mindkét helyen azon támogatásért és 
barátságos jóindulatért, melyben a két kitüntetett az 
ezelőtt 25 évvel alapított ev. ref. egyházközséget 
mindig részesítette. Majd átnyújtotta a közgyűlés 
jegyzőkönyvi köszönetét, mely figyelemért a méltóan 
kitüntetett vezéregyéniségek meghatóttan mondtak 
köszönetét.

— Estély. Jab lonszky Miklós, járási főszol­
gabíró, Torontói vármegye főispánja, Rónay Jenő 
tiszteletére kedden fényes estélyt s vacsorát rende­
zett. A vendégszerető főszolgabíró vendégei voltak : 
Rónay Jenő főispán, Feymann Gyula lapunk 
felelős szerkesztője, megyebizottsági tag, Mi las sin 
Kálmán kir, ügyész, dr. Publik Endre kir. al- 
ügyész, dr. Kehrer Károly járási orvos, megyei 
tiszteletbeli főorvos, Halász István és Zsíros 
Imre, tb. föszolgabirák.
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— Halálozás. V i d o v i c h Bonaventura, ki a 
70-es években az itten fennállott főreáliskolának volt 
az igazgatója, Nagy-Váradon meghalt. — Mészáros 
Herrnm, a megboldogult városi reudörőrmester Mé ­
sz á r o s Venczel özvegye, kedden, e hó 4-én hosszas 
szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán délután 
volt. Nyugodjanak békében. “

Közgyűlés. A „(tiomon Dezső magy. nyel v- 
terjeszl «egyesület“ múlt vasárnap d. e. tartotta rendes 
évi közgyűlését Mattanovic h Adolf, egyesületi 
elnök elnöklete alatt. A tárgysorozat megkezdése előtt 
az elnök indítványára városunk főispányát, bajxai 
Ziiko Milánt a közgyűlés nagy lelkesedéssel egy 
haugulag tiszteletbeli elnökének választotta, miről a 
főispán a gyűlésből távirati úton értesittetett. Az 
egyesületnek most két tiszteletbeli elnöke van és 
pedig Bei n ay jeuő és Zakó Milán. Sztodola Pál 
egyleti ideigl, titkár felolvasta terjedelmes évi jelen­
tését az egylet működéséről az elmúlt egyl, évben. Az 
egyleti élet s működés minden mozzanatéra kiterjedő 
titkári jelentés, melynek I. részét lapunk más helyén 
egesz terjedelmében közlünk, helyeslőleg tudomáséi 
vétetett; úgy szintén a pénztáros s számvizsgáló- 
bizottság jelentése is. Az igazgatóság által a folyó 
egyleti évre összeállított költségvetés, melv szerint 
a bevétel 1028 kor. 34 fill., a kiadás 720 koronával
— felesleg 308kor. 34fill. — irányoztatott elő, helyben- 
hagyatott. A költségvetés tárgyalása során élénk 
eszmecserét okozott Vozáry János, egyleti tagnak 
azon indítványa, hogy az egyesület működését a 
községekre is terjessze ki s alapítson népkönyvtárakat 
illetőleg a meglevőket tartsa továbbra is fenn gya­
rapítsa s általában fejtsen ki az egyesület nagyobb 
agitatiot a környéken a magyar nyelv érdekében. 
Dózsa, dr. Kiss, s Lestnyánszky, egyleti 
tagok hozzászólása után az ügy az igazgató tanács 
bgyelmebe ajanltatik. Igen örvendetes benyomást tett 
V oz ary János azon nyilatkozata, hogy ő szívesen 
ki fog menni, a magyarság ügyének szolgálandó, a 
községekbe - A „Dalkör“ még fenálló 180 koronás 
tartozásából a közgyűlés a folyó évre 60 koronát, 
s az esedékes volt kamatokat, irt le — Az egyletnek 
evekkel átadott kiilöiialap visszatérítésére (a külön- 
ala]i kamatai elemi iskolai tanulók segélyezésére 
fordítandók) 80 korona lett előirányozva. Ezután 
következett a választás, mely közfelkiáltással történt 
Megválasztatott titkárrá Sztodola Pál, ki eddig 
ideiglenes titkár volt, s az igazgatótanács és pénztár- 
vizsgálók, kik mind megmaradtak a múlt éviek.

— Népünnepély. A róm. kalh. nőegyletnek 
múlt számunkba jelzett népünnepélye a jövő vasár­
napon, június 16-án tartatik meg a Népkertben. Igazi 
nepmulatság lesz ez, melyen nemcsak verseny és 
zsák futás távolság-magas és kolbász ugrás, békatáuez, 
fazéktörés, kötélhúzás, birkózás, kakas viadal 
v e r s e u y e v é s hanem legkülönbözőbb még itt nem 
látott erőmügy a korlatok és ritkas ág gyűjtemények 
fogják a közönséget szórakoztatni. A változatos 
program, melyet jövő számunkban egész részletesen 
közlünk, igen élvezetes és szórakoztató délutánt ígér.

Tisztelgés. Kedden délben a „Gromon Dezső 
magyar nyelv térj. egyesület küldöttsége Dózsa 
Imre I. igazgató vezetése alatt tisztelgett tiszteletbeli 
elnökénél, zom bori Rónay Jenő, Torontói vármegye 
főispánjánál. A küldöttség vezető]e s szónoka ékes 
szavakkal búcsúzott el városunk volt főispánjától 
s ecsetelte az egyesület háláját azon jóakaró támo­
gatásáért, melyben Rónay az egyesületet mindenkor 
részesítette, biztosítván őt az egylet mély tiszteletéről 
s szeretetéről. A főispán a szépszámú küldöttséget, 
a tőle megszokott előzékenységgel s szeretetreraéltó- 
ságával fogadta s biztosította az egyesületet jóindu­
latáról és további támogatásáról s pártfogásáról, mely 
kijelentést a küldöttség lelkes éljenzéssel hálált meg.

— A társaskor vigalmi, bizottsága f. évi június 
ho 2-an tartotta alakuló ülését a pancsovni magyar 
fiatalság nagy érdeklődése mellett. Faragó Lajos 
eddigi elnök referált a bizottság múlt évi működésé­
ről, majd azt az indítványt terjesztette elő, hogy 
csak nőtlen fiatal emberek lehessenek tagjai a bizott­
ságnak. Hosszabb eszmecsere után az indítványt oda 
módosították, hogy a bizottság szívesen és örömmel 
fogadja azoknak a nős embereknek be'épését, a kik 
tapasztalataikkal, támogatásukkal közreműködnek a 
mulatságok minél sikeresebb rendezésénél. Azután a 
tisztikart következőleg alakították meg: Elnökké 
választották Faragó Lajost, alelnükkó Halrnay 
Marinst, titkárrá dr. Gräber Lászú’it, pénztárossá 
Mássá Gyulát, jegyzővé Korsós Zoltánt. Egyben 
megbíztak a tisztikart azzal, hogy a mulatságok 
belső rendezését önállóan intézze.

~,A társaskör juniálisa. A társaskör vigalmi 
bizottsága f. évi junius 29-én tartja meg juniálisát 
a lövölde mögött elterülő kincstári erdőben. Az elő­
készületek után ítélve nem csak nagyszabásúnak, 
hanem a mellett.kedélyesnek, fesztelennek, úgyszólván 
családiasnak Ígérkezik a mulatság. A zenét Monya 
Vasza szolgáltatja, tánezosok pedig bőven kerülnek 
majd a vigalmi bizottság tagjai sorából. A juuiálisra 
a helyi lapok es falragaszok utján a város minden 
intelligens csaladja meg lesz híva s ha a juniális 
sikerülni fog, a mi most már a résztvevő családok­
tól függ, úgy a vigalmi bizottság még két nyári 
mulatságot rendez a% idén.

- Vizsgarend a m. kir. állami fögymnasiumban.
a Helybeli allami főgimnáziumban a folyó tanév 
végén a nyilvános vizsgálatok a következő rendben 
fognak megtartatni

Junius 17-én délelőtt :
VII. oszt. Magyar, magyar-görög Írók, német, földrajz.
VI. oszt. Természetrajz, mathematika. ' !
V. oszt. Latin, görög. |

. Junius 18-án délelőtt:
IV oszt Termérzetrajz, algebra, mértan.

n f\fag'yar’,la""' "«»ét, történelem.
II- 0Hzt Magyar, latin, földrajz.
.1. oszt. Magyar, latin, természetrajz.

Junius 19-én délelőtt:
ín' nSZí' lati,n' német- történelem.
111. oszt. Földrajz, számtan, mértan.

Délután:
VIL oszt. Fizika, mathematika, ábr. mértan.
VI. oszt. Latin, gorög, történelem.
V. oszt. Magyar, magyar-görög Írók, német, történelem.

Junius 20-án délelőtt:
VII. oszt. Latin, görög.
Vh oszt. Magyar, magyar-görög Írók, német, 
v. Oszt. J ermeszetrajz, mathematika.

osf" Természetrajz, számtan, mértan, 
oi °Soí> ,°' Jz, számtan,, mértan.
21—_2-en. Érettségi szóbeli vizsgálat.

Junius 24-én délelőtt:
Hl-—IV. Franczia.
III.—VI. Gyorsírás.
25 —27-ig. Iíajzkiállitás.

Junius 29-én :
„le Delim“, tanév bezárása.

— Hány a tankötelesek száma. A városunk terü-
korba, aÍe°vöVOda’ m,,nr]en,UlpÍ ismé,lű iskolaköteles
eztéh bl Fgyerme/iek ÖSSZe,vásiU a múlt héten fe­

jeztek be E szerint van varosunkban (3—5 évest
ovodak «teles 472 fiú, 476 leány, összesen 948 
Vadas szerint r. kát. 373, g. kel. 379, ág. ev 113
427 szerbé?/' 68 UVUTus I j magyar 133, német 
421, szeib 376, roman 4, tot, 5, liorvát 3. A m in
í 6 " “min (6~_11 éves) tankötelesek száma fiú 1029 
leaiiy 101, összesen 2039. Ezek között van : r. kat 
<J8, g. kel. 831, ag. ev. 239, ref. 66, izr. 102, nnilá- 
iius 3 magyar 268, német 922, szerb 816, román 2„, 
tot 10, liorvát 3. Az ismetlősök (12—14 évesek 

too fi"’ f? •"á'J.V összesen 840. Vallás szerint : 
í. kát. 2.18. g. kel. .595, ag. ev. 94, ref. 25 izr 98- 
-magyar 77, német 384, szerb 363, román 9, 'tót 
3 es liorvát 4. ’

— Közlemény. A Pancsován állomásozó honvéd 
csapatok reszere szükséges terményczikkék biztositásk 
iránt a m kir. szegedi II. honvéd kerületi parancs­
nokság áltál folyo évi július hó 8-án Verseczeu a ni 
kir. 7. honvéd gyalogezred kezelőtiszti irodahelyisé­
geben bizottsági tárgyalás fog tartatni. A kiadott

ono ”e-űyek SZer,nt 190L »vi szeptember hó 1-től 
1.102 ev a,gusztus hó 31-ig terjedő időszakra a
tétnek eZ° "1H"nylse^ü termóuyczikkek szükségel-

naponta 9 adag 3400 grammos széna
, ” , , 9 n, -MOO n alomszalma 

uegy hónaponként 20 mm. ágyszalma 
havonta télen 30, nyáron 3 köbméter tűzifa 
Ezen czikkek szállítására vonatkozó és egyes 

vállalkozók által benyújtandó ajánlatok mintája, to- 
, a szállítási feltételek iránt tájékozáséi az illető 

hirdetmények szolgálnak, melyek a helybeli zászlóalj 
kezelőtiszti irodában megtekinthetők.

, - Borkereskedés. Balassa Gyula a Ferencz.
József térén a Panajot-féle házban borkereskedést, 
nyitott, hol a borkedvelők mindegyike meg fogja 
t-alalui a neki legjobban izlő bort, melyeknek való­
diságáról es tisztaságáról az új kereskedő kezeskedik.
.... 7~,Toruamsgn. A helybeli állami főgymnasium 
Jjusaganak tornavizsgája f. évi junius hó 15-én tar- 
tatik meg a ka tonal gyakori ó téren a kö­
vetkező sorrendben :

Bevonulás a versenytérre d. u. 5 órakor 
1. Katonai rendgyakorlatok. Kettős rendek képezcse 

helyben és menetben oszlopok képezésével.
- Szabadgyakorlatok. Az országos ifjúsági torna- 

verseny szabadgyakorlatai, bemutatva az egész 
ifjúság által.

3. Osztálytornázás :
a) Az 1. oszt. vizsgálata a lebegőfán, a bakon; ver­

senyfutás 80 méter távolságra. Játék (a kotló 
kánya).

b) A II. oszt. vizsgálata a korláton, a bakon 
kötélhúzás. Játék (fekete-fehér).

c) A IIJ. oszt. vizsgálata a nyújtón ; távolugrás. 
Játék (a harmadikat elütni).

d) A IV. oszt. vizsgálata a nyújtón, egyszerű for­
gások; magasugrás. Játék (tolvajiiző).

e) Az V. oszt. vizsgálata a korláton, a magas 
bakon. Játék (labdakergető).

1) A \ I. oszt. vizsgálata a nyújtón ; lóugrás ke­
resztben. Játék (füleslabda), 

g) A VII. oszt. vizsgálata a nyújtón, a ló liosz- 
szaban. Játék (labdahajszoló).

4. A díjak kiosztása.
Kezdete délután pontban 5 órakor.

f Elgázolás. Gondtalanul, vígan ballagott Schág 
Terez 15 éves selyemgyári muuk'ásleány szerdán haj­
nalban a selyemgyárba, nem gondolva, hogy a sors 
könyvében úgy vagyon megírva, hogy ő ott több 
gübot ne bonyolítson többé le. Süketnéma volt a 
szegény s így nem hallotta a hajnali Réva-Ujfalvára 
robogó vonat dübörgését, hiába hozta a mozdony- 
vezető a gőzsipot működésbe. A süketnéma leány 
nem hallotta s igy történt, hogy a mozdonyvezető 
a vonatot már nem bírta megállítani s a vonat ke- 
resztülxzáguIdolt a szerencsétlen leányon, mindkét ! 
lábát térden alul elvágván. A halálosan sérültet a 
közkórháziul vitték, hol daczára a gyors segélynek 
csütörtökön meghalt.

- Városi küldöttség Budapesten. Az áprilisi 
közgyűlés áltál kiküldöttek junius hó 13-án utaznak 
Budapestre,_ hogy a külső utak fentartására állandó 
segélyt kérjen a kormánytól. A küldöttséget baisai 
A a k o JVJiJan főispán vezeti.

, . Ellenőrző mérleg. Sok panasz hallatszik egyes
mészárosok es kereskedők rósz mérlegei ellen. Egy 
kilogrammnál 16—20 dekagramm hiánya megszokott 
dolog. Ezen a bajon segítendő, illetve az ellenőrzés 
gy akorlására a varos; rendőrkapitányság az Erzsébet- 
tereu (kis piacz) a városi nagy mérleg mellé, ellen­
őrző mérleget állított fel, melyet mindenki, ki hiszi, 
vehetllZ e amSll"k megrövidítették, díjtalanul igénybe

— Találtatott. Egy nyeles szemüveg (lorgnon) 
es egy peuzerszény néhány fillérrel találtatott. Tulaj- 
dohosaik átvehetik a rendőrségnél.
. . ~ A helybeli kereskedő- s iparostanoncz-
is kólák ban az évzáró vizsgák a következő napokon 
es sorrendben lesznek megtartva : Junius 17-én d. u. 
b <-ig ipar. tan. isk. magy.-szerb előkészítő A. oszt 
Jurnus li-eii d. u. 7—8-ig ipar. tan. isk. magy.-szerb 
előkészítő B. ősz., Junius 18-án d. u. 6—7-ig ipar. 
tan. isk. magyar-német előkészítő A. oszt., Junius 
L-an 7—8-ig ipar. tan. isk. magyar-német előkészítő 
B oszt. Junnis 19-én d. u. 4-5-ig keresk. tan. isk. 
előkészítő osztályában, Junius 19-én d. u. 5 -6-ig 
keresk tan. isk. I. osztályában, Junius 19-éu d. in 
b—i-ig keresk. tan. isk. 11. osztályában, Junius 19 én 
íin 11' * a '-eretiIi- tau- isk. III. osztályában, Juu.
T .11 d*b-7-ig ipar. tan. isk. I. A. osztályában, 
Jnuius 20-au d. u. 7—8-ig ipar. tan. isk. I. B. osz­
tályában, Junius 21-én d. u. 6-7-ig ipar. tan. isk. 
II. osztályában, Junius 21-én d. u. 7-8-,g ipar. tan. 
nslí. III. osztalyaban.

— Kataszteri helyszínelés. A kataszteri belyszi- 
nelesi munkaiatok foganatosítására kiküldött Sohäf- 
ter kir. mérnök, a helyszínelést megkezdte. Irodai 
íe yisege B ogdanov János vár tanácsos iroda já- 

Imn van. 1- igyelmeztetuek az érdekeltek, hogy nevezett 
mérnök ur idézéseire, saját jól felfogott érdekükben 
jelenjenek meg.

. r Országos vásár. A to r OH tál-vásár helyi 
njaii oi szagos vásár a jövő szombat és vasárnap, 
június ln> lo-eii és 16-án tartatik meg.
II ?sküdtbiréság. A paucsovai esküdtbiróság 

1 j ülésszaka a múlt héten kezdődött. Az első tár- 
gyalus junius 4-én volt, az utolsó pedig e hé 10-ére 
van kitűzve.

, Öngyilkos. 1 a ra i o s Mila 19 éves mester- 
egeny mull szombaton este az erdőben szíven 

lőtte magat. Az öngyilkost, ki állítólag családi vi- 
szidyok elől menekült a halálba, szülői lakására szál- 
ütöttak es onnan hétfőn kisérték utolsó nyugvó- 
helyeve.

- Megégett gyermek. A szülők gondatlanságá­
nak megint, áldozatéi esett! egy ártatlan kis gyer­
mek. Virág Lászlóim sándoregyliázai asszonynak 9 
hónapos fiúgyermeke, inig az anya a padláson járt,
H tűzbe esel t es összeégefct.

, ~ Vizbefult gyermek. M i k Koszt« franzfeldi
I P," , °.r 1 eves kis leánykája Krisztina, az udvaron 
j alti) vízzel telt dézsába esett és belefnlt. A törvény- 

széki bonczolást dr. Gonda Mór teljesítette Nauer 
(jyörgy vizsgálóbiní és dr. Publik Ernő kir. alügyész 
jelen leteben.

Versenytárgyalási hirdetmény. A m. kir. honvé­
delmi minister úrnak múlt hó 24-ón kelt 33298/XV1I1 
számú rendeletével a paucsovai honvéd kincstári' 
épületek tatarozására a pályázat kiírását elrendelvén 
ezen munkák kivitelének biztosítása czéljából alól- 
irott parancsnokságnál f. évi junius hó Í2-én d, e.
J oratior nyüyános versenytárgyalás fog tartatni. 
Valla, kozok fel hivatnak, hogy a 2KX) koronára elő­
irányzott^ tatarozási összeg után számított 5% bánat- 
peuzzel es 1 koronás bélyeggel ellátott zárt aján­
lataikat legkésőbb a kitűzött nap délelőtt '/ 9 éráig 
fllolirott parancsnoksághoz nyújtsák be, hol azok 
bizottságilag nyilvánosan fognak felbontatni és tár- 
gyaltatm. Az egyes munkálatokra külön-külöu is 
teke 0 ajanlat. A költség előirányzatok a honvéd zlj. 
kezelőtiszt1 n ődd ban megtekinthetők, s ugyanott 
bővebb felvilágosítás is nyerhető. Feltétlenül köttet- 
te,tik ,kl, hogy az összes munkálatoknak f. évi július 
io Végéig bejezve kell lennie.
...-^oáfvétel A Walt a n u-féle gőz- és 
kádfürdőt Bori Péter vette át s vezeti tovább az 
üzletet,. Kádfürdő mindennap, gőzfürdő pedig vasár­
naponként délelőtt áll a közönség rendelkezésére.

A Richter-fóle

k
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Pancsovai föszolgabiróságtól.

Pályázati hirdetmény.
A megüresedett róva-ujfalvai községi 

segvdjvgyzöi állásra ezennel pályázatot 
nyitok.

Ezen állással 1000 korona évi fizetés 
250 korona lakbér, 3 öl tűzifa illetmény él­
vezete van egybekötve. — Felhivatnak mind­
azok, a kik ezen állást elnyerni óhajtják, 
hogy elméleti képzettségüket igazoló ok­
mányokkal felszerelt kérvényeiket a paucso- 
vai járási főszolgabirósághoz íolyó Övi jllllilis 
Iio 17-ig küldjék be.

A választás folyó évi június hó 18-án fog 
.Réva-Ujfalu községházánál megejtetni.

Pancsován, 1901. évi június hó 3-án.

Jablonszky Miklós,
főszolgabíró.

3403. szám 
t.lk vi 1901.

JPótliii-detmény.

Az alibunári kir. jbiróság mint tlkvi hatáság 
közhírré teszi, miszerint a Sternlicht Sámuel lngosi 
lakos végrebajtatónak Singer Terézia román-petrei 
lakos végrehajtást szenvedett elleni 120 kor. s jár. 
iránti végrehajtási ügyében 2439/901. sz. a. kibocsá­
tott árverési hirdetményben a petrovoszellói 724/2255. 
sz. tkvben felvett 1) 1028. sz. ház és 270 □-öl ház­
hely 2880 kor. kikiáltási árban Román-Petrén 1901. 
évi július hú 3. napjának <1. e. 9 órájára kitűzött 
árverés az 1881 : t.-cz. 107. ipa alapján Hoskovies A. 
és Ha végrehajtátú érdekében is 104 kor. 10 fillér 
tőkekövetelés s járulékai kielégítése végett megtar­
tani fog.

Kir. jbiróság mint tlkvi hatóság.
Alibunár 1901. május hó 22-én.

II n r t h n ,
1 — 1 kir. aljbiró.

I 9713. szám.
1901. tik.

Nikolics Krisztina bofcosi lakosnak Hozsiii Szava 
ozorai lakos elleni árverési kérvénye 00 kor. s jár. 
iránti végrehajtási ügyében.

Végzés, árverési hirdetményi kivonat.
A pancsovai kir. tvszók mint tlkvi hatóság az 

előterjesztett kérelem folytán Nikolics Krisztina botosi 
lakos javára 00 kor. töke, ennek 1881. évi október 
hó 10. napjától járó 8°/0 kamata, 14 kor. oO fillér 
és 2 kor. 12 fillér eddigi, 18 kor. 00 fillér jelenlegi 
és még felmerülendő költség kielégítése végett az 
1881 : 00. t.-cz. 144. §-a alapján s 146. és 150. §-a 
értelmében Itn/.siii Száva, Liucz.a Lenka es biuvza 
Jón ozorai lakosok ellen az Ozora községben és az 
1128. sz. tkvben foglalt:
1) 36. hrsz. 138 □-öl szőlőre..................... 34 kor.

és az ozorai 1830. sz. tjkvbeu foglalt:
2) 884. sz, ház és 500 Q-öl házhelyre . 246 „
becsértékben az árverést elrendeli s azt valamint a 
meg' 'lapított feltételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Ozora községházában 
1901. évi augusztus hó 3. napján (I. e. 9 órakor 
fog megtartatni a következő, úgy a tlkvi hivatalban, 
mint az Ozora községben kifüggesztett s megtekint­
hető feltételek mellett.

í) Kikiáltási ár a becsár.
2) Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási 

áron alól is fog eladatni.
3) Az árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsárának f00;o-át, vagyis 3 kor. 40 fill, 
és 24 kor. 00 fillért készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezeihez letenni, vagy 
az 1881: LX. t.-cz. 170. ij-a értelmében a bánatpénz 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt ugyanannak kiszolgáltatni.

4) Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől 
számított 15 nap, a másodikat 30 nap és a harmadi­
kat pedig 45 nap alatt minden egyes vételári rész­
let után az árverés napjától számítandó 5"/(i kama­
tokkal együtt a pancsovai kir. adóhivatalnál lefizetni.

Pancsován, 1901. évi május hó 22-én.

Pavlovics,
1 — 1 kir. trvszéki bíró.

Tn n p fl N Mplfclú éH flWíaltu szer, n legjobb és leg.
II U I U II olcsóbb fehérnyekószitmóny, kapható a kö­

vetkező alakokban :

Tn fi P fl N por-alakban, a hús legtnplálóhb része, tiszta
II U I U ll fehórnye ételekhez keverve tápláló erejüket

sokszorosan tokozza.
WAQ TRÍIPÍIN pgy®siti magában a vas és vérképző és a 
V rAO" I nuruil fehórnye izomorősitő hatását. A verszn- 
gvnysóg, sápadtság, ideggy(ingóság legjobb orvosszere.
TDflPAN PAPAíl 51 legtáplálóhb reggeli ital. tizszerle 
I nuruil Vfiuriu táplálóbb, mint a közönséges caeao,

melynek legfinomabb fajtájával készül.

TROPON-GYERMEK-TÄPLISZT:Ät:
megbízhatóbb gyermekláplálék Egyedüli igazi pótszere az anya­
tejnek. Nagy Tropon (feliérnye) tartalma következtében táplál., ereje 
nagyobl), mint minden más tápliszté.

tápláló ereje

Kaphatók minden gyógyszertárban. 10 1

Hatóságilag nyilvánosági joggal felruházott gyári 
iskolánk részére, a jövő iskolaév kezdetétől, magyar 
nyelv oktatására, másod

fáitféf
keresünk. Német nyelv küveteltetik — olyanok, kik 
egy szláv nyelvben is jártasak, előnyben részesülnek. 
Ajánlatok fizetési igényekkel és életpályaleirással 
ellátandók.

Beocsini Cementgyári Unió
»-■ Redlich Ohrenstein és Spitzer

15 o o <; h i ii (Szerém megye.)

sK

Fernolendt
('i|tűkriiőeN. a legjobb fénymáz a világon, gyorsan koromfekete szint ád 

Alapittutntt, lWfci. és a bőrt tartóssá teszi. Mindenütt kapható.
(Ijári rukliir : Wien. I., Nchulcrütrasiie Kr. 31. >*-'<>

5®

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir
a f?

ö- HAZAI GYÁRTMÁNY! -&3

Versenyez a külföld elsőrendű készítményéivé
A párisi Kiállításon 

az „Arany érem“-mel 

kitüntetve.

KE SZ ITI

t

Csász. és kir. udvari szállító------- «JPIISÄ--------
Rigler József Ede

papirnemügyár részvénytársaság

BUDAPESTEN.

Kaphatók:
11 inigKflilagcr €!., J«vanovi<‘a Test- 
vérek, liolm Samu «11». czőgekiiől.

HllZaS visszavonhatatlanul

1901 Junius 25-
Főnye

30.000
sremény

korona értékű
L j, . . ajánlja:

Concordia sorsjegyek PANCSOVAI KERESK. BANK és 
á 1 korona. TAKARÉKPÉNZTÁR

Pancsova.

Ezen OTT“ „IDEAL“ szivarkapapir teljes IW* lOO lapocskát H tartal­
maz. Tehát a te jó 2 krajezárodért. no fogadj el oly papírt, mely nem tartalmaz 100 
lapot és hitványahh.

Kiadótulajdonos : Feymann Gyula.
20-15

Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsován.


